



# 一车一背包 一人一风景

□ 菏泽小伙赵晓方曾骑行一万五千里, 抵达拉萨, 接下来要环华骑行  
□ 前行之路有瑰丽风景, 也有艰难险阻, 他都欣然接受

本报记者 姚楠 邓兴宇

“没有比脚更长的路, 没有比人更高的山。”这句汪国真的诗是菏泽26岁青年赵晓方的人生座右铭。4年前他偶然接触骑行, 从此便狂热不止。2012年、2014年他先后用两个月和半年的时间独自骑行一万五千里, 穿越13个省份, 抵达拉萨。

对大多数人来说, 梦想十分遥远, 但对赵晓方来说, 一辆单车、一个背包似乎就能承载他的梦想, 让他获得自由。对这个并不富裕的年轻人来说, 骑行就像一场朝圣, 一次历练, 一种精神的洗礼, 接下来的5月他又将踏上旅程, 完成骑行环华游的目标。



赵晓方在旅途中的照片。

## 缘起: 为了追女生, 两天半骑到日照

说起第一次长距离骑行, 赵晓方有些不好意思: “是为了追一个女生, 就向单位请了假, 花两天半的时间, 骑车到了日照。”女生没有追到, 却意外让他和骑行结缘。

第一次远距离骑行, 赵晓方一天就骑了将近200公里, 这一次的尝试让他对自

己有些刮目相看。

回到家中, 赵晓方对骑行念念不忘, 于是第二年5月9日, 他又背起背包踏上征程。这一次他索性往远了骑, 选择许多骑行者心中的圣地——拉萨作为目的地, 从菏泽出发, 用了整整两个月, 途中经过河南、湖北、重庆、四川, 从川藏线进藏。



赵晓方向记者展示沿途拍下的照片。 本报记者 邓兴宇 摄

## 在路上: 骑行是人生的历练

赵晓方随车驮着的行李中, 除了锅碗瓢盆、一个小炉子、一个帐篷、睡袋、必备的修车工具外, 还有一个盖着各地邮戳的日记本, 记录着他的行程。

白天骑车赶路, 晚上睡帐篷, 渴了接凉水喝, 饿了用小炉子做饭。赵晓方说, 他出发之前几乎不查“攻略”, 因为“你不知

道未来有什么在等着你”。大多数他一个人骑行, 偶尔也会遇到有趣的骑友同行, 有次晚上在西藏邦达镇野外, 和骑友一起烤肉、弹吉他。

“骑行在路上, 狂风暴雨和小冰雹都少不了, 这都是人生的历练。”他告诉记者, 有次赶往云南丙中洛的路上, 正赶上

下雨, 山上有雾, 道路狭窄又崎岖, 一旁的悬崖下就是滔滔怒江, 为了赶路, 赵晓方只得借着手电筒微弱的光, 硬着头皮往前骑。不巧的是, 车胎又扎了, 于是风雨交加的晚上, 几乎看不到路, 他独自推了两个小时才到达目的地。“那天晚上真是崩溃。”

## 追梦: 至少完成环华游

骑过怒江72拐, 到过晴隆24拐, 看过洱海, 也遇到过台风。有独自磨练的艰难, 也有一路欣赏风景、接触不同风物的新鲜, “最喜欢的地方还是大理吧, 那儿人们生活节奏慢。”

对于远途骑行, 赵晓方家人的态度保持中立, 于是今年5

月9日, 他还准备再次出发, 坐火车到拉萨, 从那里出发, 走新疆、内蒙、东三省, 再经北京、河北回到家, 完成环华游。“如果签证顺利的话, 我还想在35岁左右骑行东南亚和非洲。”赵晓方说。

前两次的远途骑行, 赵晓方

都是用自己打工的积蓄独立完成, 这次远行他想借此机会发起众筹, 认识更多的骑行爱好者, 也希望得到一定的资金支持, 帮助他圆梦。如果您也是一位骑行发烧友, 或您也向往渴望在路上的生活, 请联系电话 18105303551。

## 成武“好人老张”和团队架起连接贫困生和爱心人士的桥梁

# 4年资助困难学子400多名, 资助100余万

本报记者 董梦婕  
通讯员 李启恩

今年51岁的张劲松是成武县一家企业的内退职工, 他从企业内退后, 没有像一般人一样选择过养鸟种花、打牌钓鱼的悠闲生活, 而是选择了一种新的生活方式, 和几名志同道合的爱心人士组建了成武爱心联盟, 短短四年通过多种渠道联系各地爱心人士一对一帮扶贫困学子, 共资助了400多名贫困生, 资助总金额高达100余万元。

## 退休后热心公益 组建成武爱心联盟

成武县的张劲松在他朋友眼中一直是个老好人。2010年8月, 张劲松与几位有着共同志愿和理想的爱心人士一起组建了成武爱心联盟, 并将“伯乐爱心助学”行动作为团队的主要活动内容。

“张叔, 你们快屋里坐。”3月29日下午, 张劲松和金乡一名爱心人士一同来到文亭街道办事处南张庄村李娇(化名)家, 12岁的李娇见到熟悉的张劲松微笑着让进门。

李娇的父母精神都有问题,

从小到大, 李娇(化名)和姐姐李环(化名)都相当独立, 承担起了大部分的家务并照顾父母, 仅靠家里的几亩田地度日, 生活十分拮据。

## 网上牵线搭桥 学生叫他张爸爸

2011年6月中旬, 高考刚刚结束, 张劲松和他的团队就开展了特困大学新生救助志愿行动, 经过多方联系, 最终, 这次特困大学新生救助志愿行动对7位品学兼优、家庭贫困的大学新生资助资金17000元。

“之后有一次和朋友网上聊天时, 朋友谈到也想资助几个贫困中小学生, 却没时间去寻找资助对象, 而我手里正有几个需要救助学生的资料, 双方一结合, 就能把好事办了。”张劲松说。

由于经常走访贫困学子, 孩子们对张劲松都非常熟悉, 有些孩子私下都称呼他“张爸爸”, 张劲松回忆说。

## 四年牵线资助 400多名贫困生

张劲松的人格魅力影响带动了一批社会爱心人士参与到



成武爱心联盟和贫困学子合影。 本报通讯员 李启恩 摄

志愿活动中来。目前, 经常参与活动的会员人数达到100多人。四年多的时间里, 张劲松和他的团队走访了贫困生1200多次, 行程4万多公里。通过老张联系的爱心人士共资助了该县400多名贫困生, 资助总金额高达100余万元。

在张劲松一个笔记本上, 每名被资助及等待资助的学生都有详细的资料。经过统计, 成武爱心联盟在2011年资助7名大学生; 2012年共资助34个中小学

生, 7名大学生; 在2013年共资助167名中小學生, 10名大学生; 2014年共资助182个中小學生, 22名大学生; 2015年截至3月份资助18名贫困学生。

经成武县民间组织管理局批准, 成武爱心联盟正式注册为民间组织, 并成立了党支部。成武爱心联盟“伯乐爱心助学”被菏泽市人社局、菏泽市民政局表彰为“菏泽市优秀慈善项目”, 张劲松本人也先后被评为“山东好人之星”、“中国好人”。

## 遗失声明

★菏泽众和食品有限公司全国工业产品生产许可证正、副本及副页(号: QS3717111010619)丢失, 声明作废。

★单县祥云粮食专业合作社营业执照正本(注册号: 371722NA000050X)丢失, 声明作废。

## 急售

独院八套, 统一户型(负责办房产证), 位置好, 交通便利。

地址: 菏泽佃户围后 催楼万福河南临 看房电话: 18464009999